مراجعة إقليمية لخطط واستراتيجيات المياه المحلية 
يُقال "لا تنمية بلا مياه". تعتبر المياه من الموارد النادرة جدًا في دول منطقة جنوب البحر الأبيض المتوسط، ومن المتوقع أن تسهم التغيرات المناخية في تفاقم المشكلة. لذا لابد من إدارة الموارد المائية بصورة مناسبة ومستدامة لتحقيق منافع اقتصادية والإسهام في الحد من الفقر. الإدارة المتكاملة لموارد المياه (IWRM) (القسم 2.1) هي منهجية تضمن استدامة المياه وتوزيعها بصورة عادلة بين المستخدمين. تضمن الإدارة المتكاملة لموارد المياه توفر المياه للأفراد، وعمليات الزراعة، وعمليات الصناعة، والطبيعة للأجيال الحالية والمستقبلية. كما تضمن تمثيل المرأة والفقراء في عملية اتخاذ القرار. إنها أداة إدارية بالغة الأهمية ولا سيما في الدول التي تعاني ندرة المياه وتهددها التغيرات المناخية. من منطلق وعيها بمزايا هذا المنهج، شرعت جميع الدول الشريكة في تطبيق برنامج آلية دعم الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه في عملية متكاملة لتخطيط المياه، تواجهها للأسف عدة حواجز. وكثيرًا ما يطرح صناع القرار والمخططون هذا السؤال: "كيف نأخذ خطوات للأمام؟" 

يتمثل هدف التحليل (الفصل 1) الذي تجريه الدول الشريكة في برنامج آلية دعم الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه في إدراك الموقف الحالي لتخطيط الإدارة المتكاملة لموارد المياه، خاصة عقب التغيرات السياسية الكبيرة التي تحدث في المنطقة. تتناول دراسة مكتبية كل الدول الشريكة (القسم 2.2)، يليها استعراض متعمق لثلاثة دول هي الأردن ولبنان وتونس تحديدًا. وتخضع قضايا مثل بيئة التمكين والأدوات الإدارية والتمويل والآثار والتحديات ذات الأولوية للتقييم على المستوى الإقليمي. أما على مستوى الدول (الفصل 3)، فيركز التقييم على أ) التقدم والإنجازات، ب) الفجوات وأوجه القصور والقيود، ج) التحديات. الخاتمة (القسم 2.3): "يمكننا أن نقوم بأفضل من ذلك". يظهر جليًا التقدم في تخطيط الإدارة المتكاملة لموارد المياه، مع إمكانية التحسن في بعض الجوانب كإطار عمل التمكين، والتمويل، وخدمات النظام البيئي، وتخصيص حصص المياه للطبيعة، والتخطيط داخل القطاعات، وحوكمة المياه...الخ.

تسعى الدول عادة لمعرفة إجابة هذا السؤال: "ماذا نفعل لتطبيق الإدارة المتكاملة لموارد المياه؟" لا يكتفي التقرير بتحديد الحواجز، بل يقترح أيضًا بعض الحلول (الفصل 4) الخاصة باتخاذ خطوات للأمام، ويبرز الفرص الحالية والمستقبلية لدعم الاستدامة والإدارة المتكاملة لموارد المياه (الفصل 5).

ستكون "المراجعة الإقليمية لخطط واستراتيجيات المياه المحلية" مرجع المعنيين بتخطيط المياه وإدارتها في الدول الشريكة الذي يمكن الانتفاع منه لوضع وتنفيذ خارطة طريق لإصلاح المياه وجني ثمار التنمية الاقتصادية.

للاطلاع على التقرير الكامل انقر هنا
