الإدارة المستدامة المتكاملة للمياه “SWIM”
تتسم منطقة البحر المتوسط بندرة في الموارد المائية، نظرا للتوزيع غير المتكافئ من حيث المكان والزمان، وكذلك لسوء إدارتها. لذا فإن تقريبا يصل نصيب الفرد لــ 180 مليون نسمة إلى أقل من 1،000 متر مكعب سنويا بينما هناك 80 مليون يعيشون في ظل ظروف ندرة المياه (أقل من 500 م3/للفرد/السنة).
ونجد هذا الموقف يزداد تدهوراً في ظل الزيادة السكانية والإتجاه إلى الهجرة من الريف إلى الحضر (داخل البلد الواحد أو بين البلدان المختلفة)، وكذلك تذبذب النمو الاقتصادي والآثار الناجمة عن التغيرات المناخية والتي لا يمكن التنبؤ بها. وقد ركزت معظم البلدان على توجيه الاستثمار بشكل كبير في "المعدات"، في شكل مشروعات البنية التحتية وبدرجة أقل في "البرمجيات"، وخاصة فيما يتعلق بإصلاح السياسات، الحوكمة، الفعالية، الاستدامة المالية والبيئية، والتكيف مع التغيرات المناخية والتخفيف من آثارها. والتحدي هنا نجده يتمثل في عدم وجود إدارة بشكل متكامل للموارد المائية، تخضع للمساءلة والشفافية، وتساهم بفعالية في تحقيق التنمية المستدامة، والاستقرار والازدهار في منطقة البحر المتوسط​​.
وقد جاء البرنامج الإقليمي للإدارة المستدامة المتكاملة للمياه (SWIM) والذي أطلقته المفوضية الأوروبية في ديسمبر 2010 والممول بميزانية تصل الى 22 مليون يورو بهدف الاستجابة لهذا التحدي والمساهمة في التنفيذ الفاعل والتعميم الواسع النطاق للسياسات والمماراسات المستدامة لإدارة المياه في إقليم جنوب البحر المتوسط​​، وخاصة في ظل تزايد ندرة المياه، والضغوط المشتركة على الموارد المائية بين وجود عدد كبير يحتاج لاستخدام المياه، وتفاقم مشكلة التصحر نتيجة للتغيرات المناخية. 
إن البلدان الشريكة في برنامج SWIM هي: الأردن، الأرضي الفلسطينية المحتلة، إسرائيل، تونس، الجزائر، سوريا*، لبنان، ليبيا*، مصر، والمغرب.
يتألف البرنامج من مكونين رئيسين يقوما بدور متبادل كوحدة تعزيز تُدْعّم الإصلاحات اللازمة وخلق الأساليب الجديدة فيما يتعلق بإدارة المياه في منطقة البحر المتوسط​​، وتهدف إلى نشرها على نطاق واسع وتكرارها. علماً بأن مكوني SWIM هما:
· آلية دعم ممولة بميزانية قدرها  6.7 مليون يورو.
· خمسة مشاريع إسترشادية والممولة بميزانية قدرها حوالي 15 مليون يورو. 
ويساهم المكونين في تحقيق أهداف البرنامج المحددة وهي:
· توجيه صناع القرار في البلدان الشريكة وأصحاب المصلحة إلى إدارك التهديدات القائمة والمستجدة بشأن موارد المياه، مع ضرورة الأخذ في الاعتبار تبني نماذج ملائمة لاستهلاك المياه واستخدامتها، فضلا عن إيجاد حلول لمواجهة هذه المشكلة؛
· دعم الدول الشريكة في تصميم وتنفيذ سياسات الإدارة المستدامة للمياه على كلاً من المستويين الوطني والمحلي، وذلك بالتنسيق مع المبادرات الدولية القائمة في المنطقة المعنية؛
· المساهمة في ضمان تعزيز المؤسسية وتطوير التخطيط والمهارات اللازمة لإدارة وتيسير نقل المعرفة؛
· تعزيز التعاون الإقليمي في مجالات الإدارة المستدامة والمتكاملة للموارد المائية من خلال الدعم المؤسسي، والحوار الداخلي داخل القطاع، ورفع الوعي، وبناء القدرات، والتشاور واستشارة ومشاركة أصحاب المصلحة.
* في ايار2011،  قرر الإتحاد الأوروبي تعليق كل أشكال التعاون مع السلطات السورية
سياق تنفيذ برنامج الإدارة المستدامة المتكاملة للمياه SWIM 
يتم تنفيذ برنامج الإدارة المستدامة المتكاملة للمياه SWIM في إطار سياسة الجوار الأوروبية (ENP) التي توجه سياسة الاتحاد الأوروبي في منطقة البحر المتوسط​​.
كما انها تتوافق أيضا مع نتائج المؤتمرات الوزارية الأورومتوسطية المعنية بالبيئة (القاهرة، 2006) والمياه (البحر الميت، 2008)، والتي تعكس الموضوعات الأربعة المحورية لمسودة استراتيجية المياه في البحر المتوسط ​​(SWM)، بتكليف من الاتحاد من أجل المتوسط​​.
وتتمثل المجالات الأساسية ذات الأولوية لمسودة الإستراتيجية في:
· حوكمة المياه
· المياه وتغير المناخ
· تمويل المياه
· إدارة وكفاءة الطلب على المياه، والتي تشمل أيضاً موارد المياه غير التقليدية.
في حين أن إعتماد مسودة استراتيجية المياه في البحر المتوسط "SWM" مازال معلقا بسبب عدم الوصول الى اتفاق سياسي بين الأطراف بالرغم من التوافق على محتوى الاستراتيجية، فإن برنامج الإدارة المستدامة المتكاملة للمياه "SWIM" يدعم بشكل ملموس الإجراءات والتدابير المبنية على مسودة الاستراتيجية - إذا اعتمدت في نهاية المطاف – والتي تعتبر غير مشروطة على هذا الإعتماد لمتابعة التحسينات الملموسة على المستوى الإقليمي.
وعلاوة على ذلك، يرتبط "SWIM" من الناحية العملية بأهداف المكون المتوسطي لمبادرة الاتحاد الأوروبي للمياه (MED EUWI) والذي يهدف إلى المساهمة في تحقيق الأهداف الألفية للتنمية(MDGs)  وكذلك مؤتمر القمة العالمية للأمم المتحدة حول أهداف التنمية المستدامة المتعلقة بالمياه والصرف الصحي وذلك من خلال اعتماد الإدارة المتكاملة لموارد المياه (IWRM) والسياسات والتدابير على الصعيدين الوطني والإقليمي.
يستهدف ايضا برنامج SWIM”" قضايا المياه المتعلقة بالمحاور الثلاثة الرئيسية والتي تعمل على معالجتها مبادرة أفق 2020  لإزالة التلوث من البحر المتوسط​​ بها وهذه المحاور هي: النفايات البلدية، ومياه الصرف البلدية، والانبعاثات الصناعية.
وأخيرا، يرتبط برنامج "SWIM" بالإجراءات الأخرى ذات الصلة على المستوى الإقليمي، مثل استراتيجية البحر المتوسط ​​للتنمية المستدامة (MSSD) والاستراتيجية العربية للمياه والتي أُقرت في إطار اتفاقية برشلونة وجامعة الدول العربية، وأيضاً هناك تواصل مع البرامج الحالية مثل الشراكة الإستراتيجية للنظم البيئية الساحلية المتوسطية(MedPartnership) ، والبنك الدولي/مرفق البيئة العالمي GEF للإستدامة المتوسطية.
