تقييم أفضل التقنيات المتاحة لتحلية المياه في المناطق الريفية والمحلية 
كربون أقل ومياه أكثر؛ تقدم تقنيات تحلية المياه بالطاقة المتجددة أملاً جديدًا للدول المتعطشة للمياه. يمكن الآن إمداد محطات التحلية التي تعاني نقص الطاقة بمصادر طاقة متجددة والحد كثيرًا من إنتاج الكربون أو ما يعرف باسم "بصمة الكربون". إلا أن هناك مشكلة ما زالت قائمة وتحتاج إلى حل: المياه المالحة وأثرها السلبي على البيئة.

تستهلك عمليات التحلية التقليدية كميات كبيرة من الطاقة وتنتج تصريفات (تعرف باسم المياه المالحة) لها آثار بيئية سلبية على الكيانات المتلقية (الأنظمة البيئية في البحار والمياه العذبة). ربما تكون تحلية المياه المالحة وقليلة الملوحة المصدر الوحيد لتوفير الإمداد اللازم بشدة في الدول القاحلة. بدأت بعض الدول الشريكة في برنامج الإدارة المتكاملة لموارد المياه بالفعل بإنشاء أو تخطط لإنشاء عدة محطات تحلية لتوفير المياه لمواطنيها. مع ازدياد الشواغل الحالية تجاه التغيرات المناخية، بدأت محطات التحلية تواجه المعارضة. فالتحلية باستخدام الطاقة البديلة ليست حلاً عامًا. بالفعل ستقلل مصادر الطاقة المتجددة (RES) من بصمة الكربون الناتج عن عملية التحلية، لكنها لن تغير أثر المياه المالحة على البيئة. فهي تتطلب مساحة قد تكون غير متاحة لنشرها. 

عبرت الدول الشريكة عن اهتمامها الشديد بعمليات التحلية باستخدام الطاقة المتجددة كمصدر غير تقليدي لتوفير المياه. مع التركيز على المناطق الريفية. واتفقت الجهات المعنية وبرنامج آلية دعم الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه على استعراض الإمكانات ووضع إطار عمل للاستخدام. غير أن الاتفاق كان مرهونًا باستخدام حل التحلية - حتى إن اعتمدت على مصادر طاقة متجددة - عند استنفاذ كل الموارد الأخرى بالكامل. 

اضطلع برنامج آلية دعم الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه بإصدار تكليف لإجراء تقييم لأفضل التقنيات المتاحة لتحلية المياه في المناطق الريفية. يعد هذا التقرير أداة لمساعدة صناع القرار في اختيار التقنيات الأنسب التي تلائم بيئتهم الريفية.

يتناول التقرير أحدث التقنيات مع التركيز على الابتكارات صغيرة الحجم المتعلقة بالمناطق الريفية (القسم 2.1). ثم ينتقل إلى الحديث عن مصادر الطاقة المتجددة الملائمة للاستخدام في الدول الشريكة بالاشتراك مع تقنيات التحلية (القسمان 2.2 و2.3)، وأخيرًا يقدم بالتفصيل المعايير الفنية وغير الفنية لإقامة مشروع ناجح (الفصل 3). إن إدراك سمات المناطق الريفية (الفصل 5) أمر جوهري في عملية اختيار التقنية الملائمة. بعدها يقوم التقييم بالتوفيق بين سمات المناطق الريفية ومواصفات محطات التحلية ومصادر الطاقة المتجددة لاختيار أفضل مزيج. هناك نظامان لتحلية المياه بالاعتماد على مصادر الطاقة المتجددة. يتألف الأول من مزرعة طاقة (طاقة الرياح، أو الطاقة الشمسية، أو طاقة باطن الأرض) توفر الطاقة لمحطة تحلية تقليدية. في حين يستخدم الثاني، مثل المقطرات الشمسية، مصادر الطاقة المتجددة مباشرة. هذا ويمكن استخدام مصادر متعددة للطاقة المتجددة لتوفير الطاقة لعملية التحلية المختارة. تلعب سمات وخصائص المناطق الريفية التي سيجري إمدادها بالمياه المحلاة دورًا مهمًا في اختيار التقنية ونظام إمداد الطاقة المتجددة المصاحب. يمطن تطبيق مزيج من الاختيارات المحددة في التقرير، لضمان مراعاة ظروف مختلف المناطق الريفية. نظرًا لعدم وجود "حل واحد يلائم الجميع"، يقدم التقييم لصناع القرار أداة لتصفية التقنيات واختيار تقنية منها (الفصل 4). يوصي التقرير بعد إجراء التحليل النهائي باختيار التقنية الأقل تكلفة والأسهل في التشغيل.

تعد السياسة وأطر العمل الاستراتيجية من بين متطلبات التوسع المناسب لمحطات تحلية المياه. لهذا يقدم التقرير إرشادات لدمج عمليات التحلية مع الطاقة المتجددة في خطط الإدارة المتكاملة لموارد المياه (الفصل 6).

للاطلاع على التقرير الكامل انقر هنا
