قاموس المصطلحات
التكيف مع تغير المناخ: هي المبادرات والتدابير الرامية إلى الحد من ضعف النظم الطبيعية والبشرية ضد الآثار الفعلية أو المتوقعة لتغير المناخ. يوجد أنواع مختلفة من التكيف، منها على سبيل المثال استباقية وتفاعلية، خاصة وعامة، تلقائية ومخطط لها. فمثلاً ارتفاع النهر أو الحواجز الساحلية، وإحلال مزيد من النباتات المقاومة للحرارة، الخ.

(المصدر: قاموس المصطلحات المستخدمة في تقرير التقييم الرابع).

http://www.ipcc.ch/pdf/assessment -report/ar4/syr/ar4_syr_appendix.pdf 

الصرف الزراعي: هو وصول المياه التي تحتوي على مبيدات الأعشاب والفطريات والحشرات، ومكونات النترات والفوسفات والأسمدة والناتجة من العمليات الحيوانية والزراعية إلى المياه السطحية ، ويعتبر من المصادر الخطيرة لتلوث المياه. 
(المصدر: وكالة حماية البيئة - قاموس البيئة).
http://www.ecologydictionary.org/EPA‐Terms‐of‐Environment-Dictionary/AGRICULTURAL_RUNOFF 
محطة الارصاد الجوية الزراعية: محطة توفر في وقت واحد  معلومات الأرصاد الجوية والبيولوجية، وتساعد على دراسة واستخدام معلومات الطقس والمناخ لتعزيز أو زيادة الرقعة الزراعية او لزيادة إنتاج المحاصيل. الأرصاد الجوية الزراعية أساساً تتأثر بالتفاعل بين العوامل الهيدرولوجية والأرصاد الجوية، من جهة، والزراعة، والتي تشمل البساتين والثروة الحيوانية والغابات من جهة اخرى.
تغذية مستودعات المياه الجوفية: في أوسع معانيها فإنه يشير إلى استكمال أو إعادة تغذية طبقة المياه الجوفية.
تغير المناخ: مصطلح  يشير إلى تغير يمكن تحديده في حالة المناخ (باستخدام الاختبارات الإحصائية مثلا) وذلك من خلال اختلاف خصائصه، شرط أن يستمر لفترة طويلة، تصل لعقود أكثر. قد يرجع تغير المناخ إلى عمليات داخلية طبيعية أو تأثيرات خارجية، أو إلى تغيرات بشرية المنشأ تؤثر في تكوين الغلاف الجوي أو في استخدام الأراضي. علما أن الاتفاقية الإطارية للأمم المتحدة بشأن تغير المناخ  (UNFCCC)، في المادة 1، تعرف تغير المناخ على النحو التالي: "يرجع تغير المناخ بصورة مباشرة أو غير مباشرة إلى النشاط البشري الذي يؤدي إلى تغير في تكوين الغلاف الجوي العالمي بالإضافة إلى التقلب الطبيعي الملحوظ للمناخ، على مدى فترات زمنية متماثلة. وقد ميزت الاتفاقية الإطارية بين تغير المناخ الذي يرجع إلى أنشطة بشرية ويغير في تركيب الغلاف الجوي، وبين تقلب المناخ التي يعزى إلى أسباب طبيعية (المصدر: قاموس المصطلحات المستخدمة في تقرير التقييم الرابع.
 http://www.ipcc.ch/pdf / assessment-report/ar4/syr/ar4_syr_appendix.pdf 
تلقيح السحب: تقنية تعديل الطقس التي تنطوي على حقن مادة في سحابة بغرض التأثير على تطورالسحابة في وقت لاحق. وعادة يعني هذا إلى حقن عامل نووي، مما يخلق نواة حول السحابة تعمل على تعجيل هطول الأمطار. وهذه الممارسة الشائعة لتلقيح السحب تنطوي على إطلاق جوي لجسيمات يوديد الفضة في الغيوم الركامية لتكوين عواصف رعدية. (المصدر: وكالة حماية البيئة-  قاموس البيئة).
http://www.ecologydictionary.org/EPA¬Terms‐of‐Environment‐Dictionary/CLOUD_SEEDING
ج
 الزراعة الحافظة:  طريقة للحرث على مستوى منخفض في واحدة من الممارسات الرامية للمحافظة على المياه والحد من فقدان التربة أو المياه بالنظر إلى طريقة الحراثة التقليدية. وهذه الأنشطة غالبا ما تأخذ شكل الحرث غير المعكوس والذي يحتفظ بالكميات الناتجة من بقايا النبات على سطح التربة. (المصدر: وكالة حماية البيئة - قاموس البيئة(
http://www.ecologydictionary.org/EPA‐Terms‐of‐Environment‐Dictionary/CONSERVATION_TILLAGE
تكلفة التدهور البيئي (COED): هو التقدير النقدي للآثار الحالية والمستقبلية الناجمة عن الأضرار البيئية التي تحدث في عام معين، أو سنة بعينها. ويرد التقدير النهائي لهذا الاثار كنسبة مئوية من الناتج المحلي الإجمالي (GDP) لسنة معينة. ويعبر هذا التقدير عن تكلفة التدهور البيئي مقارنة بالمؤشرات الاقتصادية المستخدمة على نطاق واسع، مما يجعل هذه التكلفة واضحاة لصانعي السياسات وعامة السكان (Sarraf 2004). كما يسمح هذا المؤشر بـ (أ) مقارنة تكلفة التدهور البيئي في مختلف الدول (ب) تكاليف الأنواع المختلفة من الأضرار البيئية داخل نفس الدولة. وعادة يقيس مؤشر تكاليف التدهور البيئي الأضرار التي تحدث في فئات بيئية عدة كالمياه، ونوعية الهواء، والأراضي الزراعية، والغابات، والنفايات، والمناطق الساحلية. مكانيا، يمكن القيام بهذا التحليل على المستوى المحلي (على سبيل المثال، مدينة أو ساحل)، أو على المستوى الوطني (دولة)، أو على مستوى متعدد الجنسيات  (عدة دول)، أو حتى على المستوى الإقليمي (الشرق الأوسط، وشمال أفريقيا). واعتمادا على الهدف من التحليل، يمكن أن يركز هذا المؤشر على الفئات البيئية جميعها أو على فئة واحدة فقط أو عدد منها.(المصدر: البنك الدولي.
https://openknowledge.worldbank.org/bitstream/handle/10986/2499/562950PUB0Envi1AUGUST02010 11PUBLIC1.txt?sequence=2
التحلية: هي إزالة الملوحة من المياه أو التربة. (المصدر وكالة البيئة الاوروبية- قاموس البيئة)
http://glossary.en.eea.europa.eu/terminology/concept_html?term=desalination 

التصحر: 
(1) زيادة الظروف الصحراوية نتيجة للنشاط البشري أو التغيرات المناخية. 
(2) عملية تلف الأراضي التي تجعل التربة  صحراوية وتتحول إلى لمناطق قاحلة وشبه قاحلة. مما يؤدي لفقدان الغطاء النباتي وتدهور محتوى التربة وملمسها والمواد الغذائية المخصبة لها. (المصدر: قاموس وكالة البيئة الاوروبية)
http://glossary.eea.europa.eu/terminology/terminology/concept_html?term=desertification 
ج
نظام الإنذار المبكر: سلسلة من الإجراءات والأجهزة المصممة للكشف عن التهديدات المحتملة المفاجئة للأشخاص والممتلكات أوالبيئة عند أول إشارة للخطر، خصوصا استخدام نظام رادار التكنولوجيا. 
(المصدر: المصطلحات الفنية RHW)
http://www.eionet.europa.eu
التقييم البيئى: هو سلسلة من التقنيات التي يستخدمها الاقتصاديين لتقييم القيمة الاقتصادية للسلع والخدمات البيئية
(G & S)، وكثير منها ليس لها أسعار سوقية يمكن ملاحظتها بسهولة. أمثلة من السلع والخدمات البيئية تشمل المناظر الطبيعية، والتنوع البيولوجي، فضلاً عن الكثير من العمليات غير المباشرة، مثل مستجمعات المياه وإمدادات المياه والغابات وامتصاص الكربون أوالسيطرة على تآكل التربة، والحفاظ على النظام الإيكولوجي، وصيانة المادة الوراثية.

المياه العذبة: 
(1) هي المياه التي تقل نسبة الملوحة فيها عن 0.5 (جزء في الألف) من الاملاح الذائبة (المصدر: المصطلحات)
http://www.semide.net  
(2) وجود المياه الطبيعية على تركيز منخفض من الأملاح، والتي غالبا ما تكون صالحة لإنتاج مياه الشرب، (المصدر: 91/676/EEC 12 ديسمبر -كانون الأول- 1991 بشأن حماية المياه من التلوث الناجم عن النترات من مصادر زراعية).
النمط الجيني: الدستور الوراثي الكامل للكائن الحي، أو التكوين الجيني في موضع جين معين أو مجموعة من المواضع (المصدر:       http://biodiversity-chm.eea.europa.eu )
المياه الرمادية: هي المياه العادمة الناتجة عن الأغراض المنزلية غير مياه الصرف الصحي، وتشمل مياه الغسيل من الحمام، والمطبخ، وصرف الغسالات والأحواض (المصدر: وكالة حماية البيئة - قاموس البيئة- المياه الرمادية)
http://www.ecologydictionary.org/EPA‐Terms‐of‐Environment‐Dictionary/Gray_Water  
المياه الجوفية: 
1) المياه التي تحتل المسام والشقوق في الصخور والتربة، وتحت السطح وفوق طبقة من المواد الصلبة غير المسامية. لذا فهي تتحرك بحرية وفقاً للجاذبية إما نزولاً نحو الطبقات الصلبة أو وفقاً لميول أو تدرج السطح. (المصدر: http://www.eionet.europa.eu) 2) جميع المياه تحت السطحية في منطقة التشبع وعلى تلامس مباشر مع باطن التربة. (المصدر: دليل التوجيهات المائية 2000/60/EC بتاريخ 23 أكتوبر 2000 - وضع إطار للعمل المجتمعي في مجال السياسة المائية).
الإدارة المتكاملة للموارد المائية (IWRM) : هي العملية التي تعزز التنسيق بين التنمية وإدارة المياه والأراضي مع الموارد المرتبطة من أجل تحقيق أقصى قدر من الرفاهية الاقتصادية والاجتماعية بطريقة منصفة دون المساس باستدامة النظم الإيكولوجية الحيوية والبيئة (المصدر: الشراكة المائية العالمية).
http://www.gwp.org /The‐Challenge/What‐is‐IWRM/) 


[

انتقال المياه بين الأحواض: انتقال المياه من حوض أحد الانهار (النهر المانح) ليتم توزيعها واستخدامها في أحواض أنهار أخرى (الحوض المتلقي) وبدون العودة إلى حوض المنشأ. 
جدولة الري: ويشمل تعريف الوقت وكمية المياه لتطبيق محصول وفقا لأهداف الإدارة (هويل، 1996). ويمكن أن يعتمد اما على وسائل التوازن المائي للتربة، ونماذج الأرصاد الجوية وتقديرات البخر والنتح للمحاصيل، أو على قياسات العوامل المتغيرة للنبات.
الإجراءات أو التدابير السريعة للتكيف مع تغير المناخ: 
1) التدابير التي لها منافع -مثل تحسين الأداء أو الحد من انبعاثات الملوثات المحلية / الإقليمية، ولكن باستثناء فوائد تقليل انبعاثات المسببة للتغير المناخي-  بما يساوي أو يتجاوز تكاليفها. وتعرف في بعض الأحيان على أنها "تدابير تستحق القيام بها في جميع الاحوال" (المصدر: قاموس IPCC)
http://www.ipcc.ch/pdf/glossary/ipcc-glossary.pdf  
2) الأنشطة التي ينتج عنها منافع حتى في حالة عدم وجود تغير المناخ . في كثير من المواقع، تنفيذ هذه الأعمال يشكل خطوة اولية فاعلة جدا في استراتيجية التكيف على المدى الطويل. على سبيل المثال، السيطرة على التسرب في أنابيب المياه أو الحفاظ وصيانة قنوات الصرف والذي دائما يعتبر استثمارا جيدا للغاية من وجهة نظر تحليل التكاليف والمنافع، حتى في غياب تغير المناخ. تحسين نموذج المبانى ذات العزل الحراري والتدقيق المناخي للمباني الجديدة هو مثال آخر لنموذج الاستراتيجية السريعة حيث أن هذه الانشطة قد تحسن من الظروف المناخية بالإضافة الى العائد المادي من توفير الطاقة والذي غالبا ما يحقق رد التكلفة الإضافية في خلال بضع سنوات فقط. وإذا كان الإجراء سريع –بلا ندم- فإن ذلك يعتمد على ظروف معينة. فعلى سبيل المثال، يمكن أن تكون البنية التحتية الإضافية للري إجراء سريع في المناطق التي تعاني بالفعل من ندرة المياه. وفي مناطق أخرى، ونظراً لإرتفاع تكاليف الاستثمار، سيكون من المفيد فقط أن يقلل التكثف في حالة تغير المناخ. (المصدر: تكيف المناخ: المناخ الأوروبي منهاج التكيف)

http://climateadapt.eea.europa.eu/uncertainty‐guidance/topic2#What+are+no‐regret+adaptation+measures%3F
الموارد المائية غير التقليدية: هي مصادر امداد تكميلية والتي قد تكون أساسية في المناطق التي تعاني من الندرة الشديدة في موارد المياه المتجددة. و تشمل: إنتاج المياه العذبة عن طريق تحلية المياه العسرة او المالحة (معظمها للأغراض المنزلية)، وايضا في حالة إعادة استخدام مياه الصرف الصحي في المناطق الحضرية أو الصناعية (المعالجة او غير المعالجة)، ويستخدم معظمها في الزراعة، ولكن بشكل متزايد في القطاع الصناعي والمنزلي؛ النقل بين الأحواض، وحصاد مياه الأمطار، وتلقيح السحب، وإعادة استخدام المياه الرمادية ، الخ.
مشاركة القطاع الخاص (انظر الشراكة بين القطاعين العام والخاص)
شراكة القطاعين العام والخاص: الشراكة بين القطاعين العام والخاص (PPP) هي اتفاق تعاقدي بين هيئة عامة وكيان تابع للقطاع الخاص. ومن خلال هذه الاتفاقية، يتم تقاسم مهارات وأصول كلا القطاعين (العام والخاص) في تقديم خدمة أو منشأة لاستخدام عامة الناس. بالإضافة إلى تقاسم الموارد، والمخاطر والمكافآت المحتملة من تقديم الخدمة و/أو المرفق.
حصاد مياه الأمطار: تجميع مياه الأمطار من أسطح المباني التي يمكن استخدامها لتلبية الاحتياجات الداخلية في المسكن، والري، أو كليهما، كلياً أو جزئياً  (مقتبس من: مياه الأمطار)

http://rainwater.sustainablesources.com
الطاقة المتجددة: هي الطاقة المنتجة من المصادر التي لا تعتمد على الوقود والذي يوجد منه مخزون محدود فقط. ومن أكثر مصادر الطاقة المتجددة استخداما على نطاق واسع هو الطاقة الكهرومائية، وغيرها مثل طاقة الكتلة الحيوية، والطاقة الشمسية، وطاقة المد والجزر، طاقة الأمواج، وطاقة الرياح. (مقتبس من: معجم EEA البيئية متعدد اللغات).
http://glossary.eea.europa.eu/terminology/concept_html?term=renewable%20energy%20source)
حوض النهر: هو مساحة من الأرض تنساب عليها التدفقات السطحية لسلسلة من الأنهار، والجداول، وربما البحيرات حتى تبلغ البحر من خلال مصب واحد، أو دلتا. (مصدر التعريف: ( dataservice.
http://dataservice.eea.eu.int 
تسرب المياه المالحة: العملية التي يتم من خلالها ضخ زائد لخزان مياه جوفية يخلق عدم توازن في التدفق داخل منطقة معينة مما ينتج عنه تجاوز لنسبة المياه المالحة في إمدادات المياه العذبة. 
(مصدر التعريف: EEA - قاموس المصطلحات البيئية متعددة اللغات).

http://glossary.eea.europa.eu/terminology/concept_html?term=saltwater%20intrusion  
تآكل التربة: 
1) يتمثل في إزالة مادة التربة بسبب المياه أو الرياح. وهي ظاهرة طبيعية ولكن يمكن أن تزداد من خلال الأنشطة البشرية. (مصدر التعريف: EEA  - قاموس المصطلحات البيئية متعددة اللغات).
http://glossary.eea.europa.eu/terminology/concept_html?term=soil%20erosion  
2) انفصال أو تحرك مادة التربة السطحية من الجزء العلوي لملامحها، بفعل الرياح أو المياه الجارية، وخصوصا للتغيرات الناجمة عن النشاط البشري مثل الزراعة غير الملائمة أو المدارة بنظم سيئة. (المصدر: BJGEO)
المياه السطحية: هي جميع المياه الموجودة على سطح الأرض من أنهار وجداول وبرك وبحيرات ومستنقعات واراضي رطبة، مثل الجليد والثلج، والمياه الانتقالية والساحلية والبحرية. (مصدر التعريف: EEA - قاموس المصطلحات البيئية متعددة اللغات)

http://glossary.eea.europa.eu/terminology/concept_html?term=surface%20water 
مراقبة جودة مياه الصرف الصحي: عملية مبرمجة للقياس وأخذ العينات ومتابعة عملية معالجة مياه الصرف الصحي بأكمله، بما في ذلك النفايات السائلة، الجداول الصغيرة ، عملية معالجة مياه الصرف، خروج النفايات السائلة والحمأة / المخلفات الصلبة، والمياه الجوفية والتربة والأنهار والصرف في منابع ومصبات الانهار بهدف التوعية والوصول إلى تغييرات عملية مطلوبة.
إعادة استخدام المياه العادمة: إعادة الاستخدام المخطط لمياه الصرف الصحي لاستخدامها في أغراض نافعة محددة (المصدر: وكالة حماية البيئة - قاموس البيئة).
http://www.ecologydictionary.org/EPA‐Terms‐of‐Environment‐Dictionary/WASTEWATER_RECLAMATION 
معالجة مياه الصرف الصحي: إزالة المواد العضوية والبكتيريا والفيروسات والمواد الصلبة من خلال العمليات الفيزيائية والكيميائية والبيولوجية من مياه الصرف الصحي السكنية والتجارية والصناعية قبل صرفها على البحيرات والأنهار والبحار. (المصدر: تعريف ETC / CDS العام مكنز متعدد اللغات البيئية (GEMET 2000).
الحد المائي: تطبيق الحدود الكمية لاستخدامات المياه في القطاعات ذات العلاقة (المحلية- والزراعية- والصناعية، وما إلى ذلك).
إدارة الطلب على المياه: ويشير إلى تنفيذ السياسات أو التدابير التي تعمل على السيطرة أو التأثير على كمية المياه المستخدمة. 
(مصدر التعريف:  UKWIR/EA. 1996 اقتصاديات تقرير الإدارة الرئيسية والمبادئ التوجيهية لعملية الطلب UK Water Industry Research Limited London. Quoted by: EEA. 2001   الاستخدام المستدام للمياه في أوروبا- الجزء 2 كوبنهاغن)
حوكمة المياه: مجموعة من العمليات السياسية والتنظيمية والإدارية التي من خلالها تستطيع المجتمعات التعبير عن مصالحهم، و ادماج مدخلاتهم، ومشاركتهم في اتخاذ القرارات وتنفيذها، وتتم من خلالها مساءلة صناع القرار في تطوير وإدارة الموارد المائية وتقديم خدمات المياه في مختلف مستويات المجتمع. (المصدر: http://www.semide.net)
حصاد المياه: تجميع كلاً من الجريان السطحي ومياه الأمطار لأستخدامها في أغراض متنوعة، مثل الري أو الشرب.
(المصدر: وكالة حماية البيئة http://water.epa.gov/type/watersheds/whatis.cfm)
تعميم المنظور المائي: عملية إدماج القضايا المتعلقة بإدارة المياه في أي عمل مخطط، بما في ذلك السياسات والتشريعات والبرامج في أي منطقة أو قطاع وعلى جميع المستويات.
تسعير المياه: تطبيق معدل شرائح المحاسبة النقدية لمياه أو القيمة التي يمكن شراؤها أو بيعها بها. (المصدر: EEA)
http://glossary.eea.europa.eu/EEAGlossary/W/water_pricing
مستجمعات المياه: مساحة الأرض التي تحتوي كل من المياه السطحية وما تحتها أو المصارف والتي تذهب كلها الى نفس المكان.
إدارة امدادات المياه: مجموعة السياسات والتدابير التي تتخذ للسيطرة على المياه التي يتم جمعها وتمر في أنابيب لإتاحة استخدامها للناس في مجتمع أو إقليم.
جمعيات مستخدمي المياه (روابط مستخدمي المياه) WUAs: مجموعة من مستخدمي المياه، مثل القائمين بالري، والذين يسخرون مواردهم التقنية والمالية والمادية والبشرية المشتركة لتشغيل وصيانة نظام المياه. وتنتخب روابط مستخدمي المياه  "WUAs" القيادات، وتعالج النزاعات داخليا، وتجمع الرسوم، وتقوم بأعمال الصيانة. وفي معظم المناطق تعتمد عضوية هذه الروابط على علاقة العضو بأحد مصادر المياه (مثل المصدر، أو المياه الجوفية أو قناة).
