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En quelle manière la question du changement climatique exerce-t-elle un impact sur la désertification en général?
La désertification a été définie par la Conférence des Nations Unies sur l'environnement et le développement (Rio de Janeiro, 1992) et dans le cadre de la Convention internationale sur la désertification (Conventions des Nations Unies sur la lutte contre la désertification - CLD) comme "la dégradation des terres dans les zones arides, semi-arides et subhumides sèches par suite de divers facteurs, parmi lesquels les variations climatiques et les activités humaines". La désertification induit l'appauvrissement de la végétation et des sols.
Le changement climatique et la désertification sont liés par rétroaction dans un cercle vicieux. Le changement climatique est susceptible de réduire la disponibilité des précipitations ainsi que leur distribution, à savoir que la pluie tombe en plus grandes quantités et durant des périodes plus courtes et, le cas échéant, au cours de périodes où elle est moins nécessaire. Ce régime pluviométrique réduit la disponibilité en eau pour la végétation sauvage tandis que la hausse des températures - autre conséquence du changement climatique - renforce l'évapotranspiration et donc le besoin en eau de la plante. Tout cela peut entraîner le déclin et la mort de la végétation ainsi que des pertes progressive du sol en raison de son exposition au vent et autres phénomènes climatiques extrêmes, tels que les inondations. 
Les activités humaines, telle l'agriculture intensive, peuvent aggraver ces conditions par augmentation du ruissellement de surface et réduction de la percolation et, par voie de conséquence, du stockage de l'eau dans les nappes aquifères souterraines. L'augmentation du ruissellement de surface aggrave les pertes de sol par intensification de l'érosion. En outre, le déclin de la végétation entraîne des émissions de gaz à effet de serre qui, à leur tour, intensifient le changement climatique. De surcroît, l'érosion des terres réduit leur disponibilité à usage de piégeage du carbone, et de ce fait leur capacité à atténuer l'impact du changement climatique.
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