الاعتبارات الاقتصادية لتأمين المياه عبر تحليتها في دول منطقة جنوب البحر المتوسط

ما زالت الأرقام العالمية تشير إلى أن تحلية المياه واحدة من أكثر خيارات تأمين المياه تكلفة. غير أن بعض الدول لا تملك بديلاً آخر. فقد استنفذت بالفعل كل الإمكانات وما زالت تواجه فجوة في تأمين إمداد المياه. في حين ترى دول أخرى ضرورة تحديد جدوى تحلية المياه ومقارنتها بالخيارات الأخرى قبل اتخاذ قرار نهائي. لابد أن تضع دراسات جدوى محطات تحلية المياه في حسبانها تكاليف التدهور البيئي الناتج عن انبعاثات الكربون والمياه المالحة. تعد هذه الدراسة أداة لدعم هذه العملية.

تتباين الأوضاع الاقتصادية والمالية في الدول المختلفة، وبالتالي تتباين نتائج دراسات جدوى محطات تحلية المياه. نظرًا لأن هذه التباينات تحول دون اتخاذ قرار بشأن جدوى تحلية المياه، فقد كلف برنامج آلية دعم الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه بإجراء دراسة لابتكار أداة لدعم اتخاذ القرار من شأنها مساعدة صنّاع القرار في الوصول إلى قرار نهائي بشأن الجدوى الاقتصادية لعملية التحلية.

يكمن الهدف الرئيسي لهذه الدراسة في إجراء تحليل تكلفة اجتماعي واقتصادي وبيئي لتأمين إمداد المياه عبر تحليتها، ومقارنة خيار التحلية بالخيارات الأخرى لضمان إمداد وفير من المياه مثل إعادة استخدام المياه المعالجة، وإدارة الطلب على المياه، وخيارات السياسة، والحوافز، وغيرها. إن النظرية الاقتصادية المقترنة بمثال افتراضي ومدعومة بدراسات حالة في دول البحر المتوسط وأقاليم أخرى من شأنها مساعدة القارئ/ المستخدم على نيل فهم صحيح لجميع آثار مشروعات تحلية المياه، والوصول إلى قرار دقيق.

لأن الدراسة لا يمكنها تقديم النصح بشأن جدوى التحلية للأسباب الواردة أعلاه، فإنها تبدأ بتحديد التكاليف الاجتماعية والاقتصادية والبيئية لعملية التحلية (الفصل 2) وتقدم الخيارات الأخرى (الفصل 3)، ومن ثم تقارن تكلفة فرصة التحلية البديلة، أو بكلمات أخرى، تسرد الدراسة المزايا السابقة للاستثمار في محطات التحلية في مقابل مزايا خيارات إمداد المياه الأخرى (الفصل 4). نظرًا لأهمية إجراء تحليل تكلفة الفرصة البديلة، تقدم الدراسة إرشادات إجراء تحليل تكلفة الفرصة البديلة لإمداد المياه عبر التحلية. وأخيرًا تختتم الدراسة بعرض مجموعة من التوصيات المقترحة الواجب وضعها في الحسبان عند إجراء هذا التحليل (الفصل 6). وفي ما يلي سرد لبعض هذه التوصيات:

· لابد أن تتضمن التكاليف الاجتماعية والاقتصادية والبيئية ومزايا إمداد المياه عبر تحليتها التكاليف الصحية والبيئية لانبعاثات ثاني أكسيد الكربون

· لابد من دراسة تكلفة الفرصة البديلة لمحطات التحلية بالكامل وتوضيحها بالتفصيل. 

· تتضمن الخيارات الأخرى الاستثمار في منشأة معالجة مياه الصرف الصحي اللا مركزية، والاستثمار في تحسين وترقية شبكة المياه للحد من المياه المهدرة. كما تشمل تدابير حفظ المياه لإدارة الطلب عليها الاستثمار في منشآت التخزين وإعادة التدوير، وتقنيات الري الجديدة، ومعالجة مياه الصرف الصحي، وإعادة الاستخدام وإعادة التدوير، والأنظمة البيئية التي تشجع الحفاظ على المياه وتقدم خدمات تنقيتها. 

للاطلاع على التقرير الكامل انقر هنا
