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18 يونيو 2013
جولة دراسية بتمويل من الاتحاد الأوروبي تعرض للجهات المعنية من دول جنوب البحر المتوسط ​​أفضل الممارسات الأوروبية حول التنظيم والتفتيش وإنفاذ قوانين البيئة والمياه 

بيان صحفي
في الفترة من 8 حتى 17 يونيو 2013 حضر تسعة وعشرون (29) ممثلاً عن وزارات المياه والبيئة، والوكالات المعنية، بما في ذلك المدعون العامون من الأردن وإسرائيل وتونس والجزائر وفلسطين ولبنان ومصر والمغرب عرضًا يوضح أفضل الممارسات بشأن إنفاذ تشريعات المياه والبيئة من إسبانيا وفرنسا، في إطار جولة دراسية تم تنظيمها بواسطة مشروع "آلية دعم برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه" الممول من الاتحاد الأوروبي.
وبشكل خاص، عرض برنامج المرحلة الثانية من هذه الجولة الدراسية (والتي انعقد الجزء الأول منها في هولندا في الفترة من 3 إلى 7 يونيو 2013) أفضل الممارسات من إسبانيا وفرنسا في إطار وضع تشريعات ولوائح داخلية بيئية ومائية سليمة تتضمن السماح والترخيص للهياكل المؤسسية والآليات التشريعية بالتصدي لانتهاكات المياه والبيئة، والتدابير والتقنيات المطبقة من قبل المفتشين والمنظمين والمدعين العامين المختصين بالمياه والبيئة بهدف التصدي للانتهاكات وعدم الامتثال على الصعيد الوطني والإقليمي والمحلي.
في إسبانيا، قام المشاركون – بمساعدة من ممارسي موارد مائية رسميين - بزيارة المؤسسة الثقافية للمياه بجامعة إشبيلية، حيث نوقش إطار العمل القانوني وتطور تشريعات المياه مع الخبراء القانونيين المختصين بالتنظيم والتفتيش وإنفاذ القانون. وشملت الزيارة جولة إلى مركز مياه دايميل، حيث قدم ممثل "منظمة حوض نهر جواديانا" حالة نموذجية لاستخدام الاستشعار عن بُعد كأداة متقدمة للرقابة وإنفاذ التشريعات المائية والبيئية. وبزيارة إلى "منظمة حوض نهر التاجو" في مدريد تعرف المشاركون على السلطة العامة الهيدروليكية، حيث تم أيضًا شرح وزيارة أنظمة التفتيش، وعمليات مختبرات المراقبة، وأنظمة التحكم والإشراف أثناء التشغيل.

وفي فرنسا، قدم مسؤولون رفيعو المستوى بموارد المياه الوسائل الإدارية المطبقة للسيطرة والعقوبات على عدم الامتثال لتشريعات المياه على المستويين الوطني والمحلي، وكذلك الجوانب العملية من التنظيم والتحكم والتحقيق في انتهاكات المياه، فضلاً عن تنفيذ سياسات العقوبات من قبل وزارة العدل الفرنسية في باريس. وفي مارسيليا، تعرف المشاركون على جوانب التحكم في إدارة المياه، بما في ذلك التفتيش والرقابة وعمل شرطة المسطحات المائية من خلال نماذج توضيحية باستخدام دراسات حالة معينة بالتفصيل.

وقد أعرب المشاركون عن الاهتمام الشديد والرضا التام بتعلم ممارسات وسياسات الإدارة الحديثة لتحسين الالتزام وبناء قدرات إنفاذ القانون بهدف تحسين إدارة موارد المياه ضمن سياق الإدارة المتكاملة للموارد المائية. ووفقًا لما ذكره أحد المشاركين، فإن "الجولة الدراسية كانت عبارة عن مدخل لبُعد جديد في تطبيق قواعد قانون الإدارة الفعالة والمتكاملة للموارد المائية".

لمزيد من المعلومات:

البريد الإلكتروني: info@swim-sm.eu 
الموقع الإلكتروني لبرنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه: www.swim-sm.eu 
ملاحظة للمحررين:

برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه
برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه (SWIM) برنامج دعم فني إقليمي أطلقته المفوضية الأوروبية بهدف المساهمة في نشر السياسات والممارسات الخاصة بإدارة المياه المستدامة وتطبيقها بفعالية في منطقة جنوب المتوسط. ويأتي العمل بهذا المشروع في ظل ازدياد حدة ندرة المياه والضغط المشترك على الموارد المائية من قبل مجموعة واسعة من المستخدمين، وكذلك عمليات التصحر المتصلة بالتغير المناخي.

ميزانية البرنامج الإجمالية تقارب 22 مليون يورو، ويتم تنفيذه بموجب آلية الشراكة والجوار الأوروبي (ENPI)، إثر سلسلة من المؤتمرات الأورو-متوسطية حول البيئة (القاهرة، 2006) والمياه (البحر الميت، 2008).

الدول المشاركة في برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه: والأردن، تونس، الجزائر، سوريا*
، والأراضي الفلسطينية المحتلة، ليبيا، مصر، والمغرب. 
يتكون برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه من مكونين أساسيين متكاملين ومترابطين:

· آلية دعم تتمتع بميزانية قدرها 6.7 ملايين يورو 

· مشروعات استرشادية بميزانية قدرها 15 مليون يورو

آلية دعم برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه (SM- SWIM)

آلية دعم الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه تمثل إحدى مكونات البرنامج التي توفر الدعم الفني الإقليمي للدول المشاركة. هذا المكّون يهدف على مدار 4 سنوات (2010-2014) إلى:

· تقديم الدعم الإستراتيجي للدول المشاركة فيما يتعلق بوضع خطط وسياسات الإدارة المستدامة للمياه وتنفيذها وعقد مناقشات بين القطاعات بجانب مشاركة الجهات المعنية واستشارتها.

· المساهمة في تعزيز المؤسسات وتنمية المهارات الضرورية على مستوي التخطيط والإدارة وتسهيل نقل المعرفة.

· زيادة الوعي بشأن المخاطر التي تهدد موارد المياه، وضرورة انتهاج أنماط مستدامة جديدة للاستهلاك، وإبراز الحلول المطروحة لمواجهة التحديات.

علاوة على ذلك، تعمل آلية دعم برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه على:
- تنفيذ الدعم الفني للمشروعات الاسترشادية التي تنفذ وفقًا للمكون الثاني من برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه

- تنفيذ أنشطة "بناء القدرات" المتعلقة بإدارة الموارد المائية المحددة في إطار برنامج البيئة المتوسطي لبناء القدرات (CB/MEP) بمبادرة أفق 2020.
يجري تنفيذ مشروع آلية دعم الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه من خلال اتحاد يتألف من مجموعة تضم تسع شركات ومؤسسات دولية وإقليمية هي:

· LDK Consultants Engineers & Planners SA: رئيس الاتحاد

· الشراكة المائيّة العالمية – البحر الأبيض المتوسط (Med -GWP): إدارة الدعم الفني لآلية دعم برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه

· الجمعية العربية لمرافق المياه (ACWUA)

· الشبكة العربية للبيئة والتنمية (RAED)

· مكتب الاستشارات DHV B.V.

· وزارة البيئة والطاقة والتغير المناخي اليونانية، قسم العلاقات الدولية وشؤون الاتحاد الأوروبي

· وزارة الطاقة والمياه اللبنانية، المديرية العامة للموارد المائية والكهربائية

· وزارة الفلاحة والبيئة التونسية، مكتب الجرد والبحث المائي/الإدارة العامة للموارد المائية
· Umweltbundesamt GmbH - وكالة البيئة، النمسا

المشروعات الاسترشادية للإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه
1- تكييف الأنظمة الزراعية المتوسطية مع التغيرات المناخية (ACLIMAS- SWIM)
رئيس اتحاد شركات المشروع: المركز الدولي للدراسات العليا الزراعية بمنطقة المتوسط - المعهد الزراعي المتوسطي في باري (CIHEAM-MAIB)، إيطاليا.

2- نهر الأردن: التخطيط الرئيسي العابر للحدود من المنظمات غير الحكومية حول منخفض حوض نهر الأردن (الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه - في شتى أنحاء الأردن)
رئيس اتحاد شركات المشروع: جمعية أصدقاء الأرض في الشرق الأوسط

3- حلول مبتكرة للحفاظ على موارد المياه في المناطق الساحلية بالشرق الأوسط من خلال إعادة ضخ مياه الصرف المعالجة
 (IMPROWARE- SWIM)
رئيس اتحاد شركات المشروع: وزارة البيئة والبر والبحر الإيطالية

4- شبكة الأنشطة التوضيحية المتعلقة بسبل معالجة مياه الصرف الصحي وإعادة استخدامها في منطقة البحر المتوسط
 (Sustain Water MED- SWIM)
رئيس اتحاد شركات المشروع: الجمعية الألمانية للتعاون الدولي (GIZ) "ش.ذ.م.م"

5- نظام الحصاد المائي والتقنيات الزراعية في الأراضي الجافة: نموذج متكامل ومستدام في بلدان المغرب العربي (WADIS MAR- SWIM)
رئيس اتحاد شركات المشروع: جامعة ساساري الإيطالية
* في مايو 2011، قرر الاتحاد الأوروبي تعليق كافة أشكال التعاون المشترك مع السلطات السورية. 





