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11 يوليو 2013
بيان صحفي
تعاون بين المشروعات المموّلة من الاتحاد الأوروبي لتعزيز قدرة دول جنوب البحر المتوسط على حشد مواردها للحد من التلوث.
تم بنجاح عقد دورة تدريبية لمدة ثلاثة أيام في الفترة ما بين  3 و5 يوليو عام 2013 في مقر بنك الاستثمار الأوروبي (EIB) في مدينة لوكسمبورج  بالتعاون مع مشروع "مبادرة الاستثمار في المناطق الساخنة- مرفق تحضير وتنفيذ المشاريع (MeHSIP-PPIF)" – وهو مشروع آخر يتلقى تمويله من الاتحاد الأوروبي. –هدف الدورة هو تعزيز قدرة القطاع العام على حشد الموارد لخدمة الاستثمارات الرامية إلى الحد من التلوث ومشاركة القطاع العام في تلك الاستثمارات، مع التركيز بشكل أكبر على الاستثمارات التي تحد من التلوث الناتج عن المصادر البرية في البحر المتوسط - والتي تمثل هدفًا أساسيًا لمبادرة الشراكة الأوروبية المتوسطية "آفاق 2020".

وقد بلغ عدد  المشاركين في هذه الفاعلية 20 مشاركًا ً يمثلون الوزارات ذات الصلة بالمياه والداخلية والتخطيط والمالية في الجزائر وإسرائيل والأردن ولبنان والمغرب وفلسطين وتونس، فضلاً عن ممثلين للقطاع الخاص مثل البنوك. 

وقد شارك خبراء يمثلون بنك الاستثمار الأوروبي (EIB)، ومنظمة التعاون الاقتصادي والتنمية (OECD)، ومبادرة الاستثمار في المناطق الساخنة - مرفق تحضير وتنفيذ المشاريع (MeHSIP-PPIF)، وبرنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه (SWIM-SM)، خبراتهم حول طرق حشد الموارد عبر مؤسسات التمويل الدولية (IFIs) وشراكة القطاعين العام والخاص (PPPs) للحد من التلوث. هذا وقد شمل التدريب جوانب عملية بدءًا من التحضير لمشروع مؤهل لتلقي تمويل من البنوك وانتهاءً بتنفيذه وكذلك الجوانب المختلفة لشراكة القطاعين العام والخاص مثل أنواعها، والظروف المطلوبة لإطلاقها، وكيفية تحضير مشروع بحيث يصبح مؤهلاً لتلقي التمويل، وعناصر العقود الجيدة، ومشاركة الجهات المعنية المختلفة، والمخاطر وتشاركها. كذلك تم استعراض بعض الأدوات العملية مثل جداول بيانات نمذجة المشروعات الاستثمارية ليتم استخدامها كأداة للتقييم السريع للموارد المالية للمشروع وجدواه الاقتصادية.

كذلك تم استعراض و مناقشة بعض التجارب الميدانية من الجزائر وإسرائيل والأردن وفلسطين وتونس. وتشمل هذه التجارب مشروع محطة معالجة مياه الصرف في فلسطين ومصادر تمويلها والخبرات الجزائرية مع ممثلي شركات القطاع الخاص. 

كذلك تم استعراض مجموعة من التقييمات  للوضع الحالي فيما يتعلق بمشاركة القطاع الخاص (PSP) في الاستثمار في البنية التحتية للمياه في لبنان ومصر، فضلاً عن مشروع يتعلق بحوكمة قطاع المياه في البحر المتوسط وطرق تمويله والذي قام على تنفيذه كلٌّ من منظمة التعاون الاقتصادي والتنمية (OECD) والشراكة المائية العالمية – البحر المتوسط (GWP-MED) في إطار مشروع "الاتحاد من أجل المتوسط". وقد حددت تقييمات مشاركة القطاع الخاص (PSP) أوجه القصور والاحتياجات والتوصيات فيما يتعلق بتحسين مشاركة القطاع الخاص في تمويل البنية التحتية للمياه في الدول محل التركيز. كذلك سيتم اتباع نفس عملية التقييم، فيما يتصل بطرق التمويل والحوكمة، في الدول الأخرى ضمن مشروع   الاتحاد من أجل المتوسط (UfM).

وقد شهدت ورشة العمل تفاعلاً كبيرًا ورأى المشاركون الذين وفدوا من مختلف أنحاء البحر المتوسط فيها فرصة عظيمة الفائدة لتبادل الخبرات والنجاحات والتحديات والمعوقات.

وقد اعتبروها أيضًا نشاطًا مفيدًا للغاية اكتسبوا عبره من الخبراء وغيرهم من المشاركين معارف عظيمة، وقد أوصوا أن يتابع برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه (SWIM-SM) أنشطته المرتبطة ببناء القدرات في مجال شراكة القطاع الخاص، حيث يرى الجميع ذلك بمثابة أحد أصول الاستثمارات المستدامة في قطاع المياه.

لمزيدٍ من المعلومات
البريد الإلكتروني: info@swim-sm.eu 
الموقع الإلكتروني لبرنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه: www.swim-sm.eu
ملاحظة للمحررين:
برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه
إن برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه (SWIM) هو برنامج إقليمي طرحته المفوضية الأوروبية بهدف المساهمة في نشر السياسات والممارسات المستدامة الخاصة بإدارة المياه وتطبيقها بصورة فاعلة في منطقة جنوب البحر الأبيض المتوسط. ويأتي العمل بهذا المشروع في ظل ازدياد حدة ندرة المياه والضغط المشترك على الموارد المائية من قبل مجموعة واسعة من المستخدمين، وكذلك عمليات التصحر المتصلة بالتغير المناخي.
يتمتع البرنامج بميزانية عمل تقارب 22 مليون يورو ويتم تنفيذه في ظل آلية الشراكة والجوار الأوروبي (ENPI) إثر سلسلة من المؤتمرات الأورو-متوسطية حول البيئة (القاهرة، 2006) وحول المياه (البحر الميت، 2008).
وفيما يلي الدول المشاركة في برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه: الجزائر ومصر وإسرائيل والأردن ولبنان وليبيا والمغرب والأراضي الفلسطينية المحتلة وسوريا وتونس. 
يتكون برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه من مكونين أساسيين متكاملين ومترابطين هما:
· آلية دعم تتمتع بميزانية قدرها 6.7 ملايين يورو وكذلك 
· مشروعات استرشادية تتمتع بميزانية قدرها 15 مليون يورو
برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه - آلية الدعم (SWIM-SM)
إن آلية دعم الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه تمثل أحد مكونات البرنامج التي توفر الدعم الفني الإقليمي للدول الشريكة. وهذا "المكون"، الذي تبلغ مدته 4 سنوات (2010 - 2014) يهدف إلى:
· تقديم الدعم الإستراتيجي للدول الشريكة فيما يتعلق بوضع خطط وسياسات إدارة المياه المستدامة وتنفيذها وعقد مناقشات بين القطاعات بجانب مشاركة الجهات المعنية واستشارتها.
· المساهمة في تعزيز المؤسسات وتنمية المهارات الضرورية على مستويين التخطيط والإدارة وتسهيل نقل المعرفة.
· زيادة الوعي بشأن المخاطر التي تهدد موارد المياه, وضرورة انتهاج أنماط مستدامة جديدة للاستهلاك, وإبراز الحلول المطروحة لمواجهة التحديات.
علاوةً على ذلك, تعمل آلية دعم برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه على:
- تنفيذ الدعم الفني للمشروعات الاسترشادية التي تنفذ وفقًا للمكون الثاني من برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه و
- تنفيذ أنشطة "بناء القدرات" المتعلقة بإدارة الموارد المائية المحددة في إطار مشروع آفاق 2020 لبناء القدرات / برنامج البيئة المتوسطي (H2020 CB/MEP).
يجري تنفيذ مشروع آلية دعم الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه من خلال اتحاد شركات يتألف من مجموعة تضم تسع شركات ومؤسسات دولية وإقليمية هي:
· LDK Consultants Engineers & Planners SA: رئيس الاتحاد
· الشراكة المائية العالمية – البحر الأبيض المتوسط (GWP-Med): إدارة الدعم الفني لآلية دعم برنامج الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه
· الجمعية العربية لمرافق المياه (ACWUA)
· الشبكة العربية للبيئة والتنمية (RAED)
· مكتب الاستشارات DHV B.V.
· الوزارة اليونانية للبيئة والطاقة والتغير المناخي، قسم العلاقات الدولية وشؤون الاتحاد الأوروبي
· الوزارة اللبنانية للطاقة والمياه، المديرية العامة للموارد المائية والكهربائية
· الوزارة التونسية للفلاحة والبيئة، مكتب الجرد والبحث المائي/الإدارة العامة للموارد المائية
· Umweltbundesamt GmbH - وكالة البيئة, النمسا
المشروعات الاسترشادية للإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه
1- تكييف الأنظمة الزراعية المتوسطية مع التغيرات المناخية (SWIM-ACLIMAS)
رئيس اتحاد شركات المشروع: المركز الدولي للدراسات العليا الزراعية بمنطقة المتوسط - المعهد الزراعي المتوسطي في باري (CIHEAM-MAIB), إيطاليا
2-  نهر الأردن: التخطيط الرئيسي العابر للحدود لمنخفض حوض نهر الأردن (الإدارة المستدامة والمتكاملة للمياه - نهر الأردن)
رئيس اتحاد شركات المشروع: جمعية أصدقاء الأرض في الشرق الأوسط
3- حلول مبتكرة للحفاظ على موارد المياه في المناطق الساحلية بالشرق الأوسط من خلال إعادة ضخ مياه الصرف المعالجة (SWIM-IMPROWARE)
رئيس اتحاد شركات المشروع: وزارة البيئة والبر والبحر الإيطالية
4- شبكة من الأنشطة التوضيحية المتعلقة بسبل معالجة مياه الصرف الصحي وإعادة استخدامها في منطقة البحر المتوسط (SWIM-Sustain Water MED)
رئيس اتحاد شركات المشروع: الجمعية الألمانية للتعاون الدولي (GIZ) "ش.ذ.م.م"
5- نظام الحصاد المائي والتقنيات الزراعية في الأراضي الجافة: نموذج متكامل ومستدام في بلدان المغرب العربي (SWIM-WADIS MAR)
رئيس اتحاد شركات المشروع: جامعة ساساري، إيطاليا
